

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云 风力 偏西风2级 温度 最高22℃ 最低13℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2019年10月

7日

星期一

己亥年九月初九

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14730号

今日4版



习近平同朝鲜最高领导人金正恩就中朝建交70周年互致贺电

4版

中国的明天必将更加美好

——习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在广大知识分子和青年学生中引起热烈反响

3版

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

“汉语桥”世界中学生中文比赛、郑州国际马拉松赛、国际乒联世界巡回赛总决赛等赛事将登场亮相

开放的郑州越来越有“国际范儿”

本报记者 曹婷

“汉语桥，郑州见！”10月18日郑州将迎来第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛的复赛、总决赛。届时来自全球百余个国家的200多名师生将用汉语交流中国的科技、环保、人文等，以此增进对中华文化的理解，促进各国学子友谊。

此外，2019郑州国际马拉松赛将于10月13日开跑，12月将在郑举办2019年国际乒联世界巡回赛总决赛……被网友亲切称为“国际郑”的郑州，“国际范儿”越来越浓。

“国际郑”名片越来越靓

近年来，郑州以高水平规划引领城市高质量发展，加快国家中心城市步伐，逐渐成为全省、中部地区以及全国具有较强影响力及辐射带动作用的城市，为大型活动提供了良好的城市环境，支撑国际赛事接连举办。

有了良好的城市建设作支撑，“国际郑”的名片也越来越靓。2017年世界X-CAT摩托艇锦标赛在郑州举办，吸引了来自瑞典、阿联酋、菲律宾、印度、德国、意大利、挪威、澳大利亚、俄罗斯、英国、西班牙、法国、瑞士、荷兰等25个国家的200多人参赛。

今年9月，在中原网球中心举办的2019年郑州网球公开赛，是WTA目前在中国举办的9站赛事之一，也是目前中原地区规格最高的一项国际性网球赛事。比赛共吸引了近30个国

家和地区的近百名顶尖高手参赛。曾经排名世界第一、现排名世界第三的普利斯科娃还现身了赛场。

郑州国际马拉松赛更是名声响亮。2018年那届的赛事吸引了来自美国、意大利、西班牙、俄罗斯、埃塞俄比亚、肯尼亚等34个国家及地区的22000多名选手参赛。今年的赛事将于10月13日鸣枪开跑，设马拉松、半程马拉松、健康跑、家庭跑四个项目，参与人数分别为7000人、8000人、9500人和1500人，总规模为26000人。

不仅如此，越来越有“国际范儿”的大郑州，12月还将迎来一场国际顶级赛事——2019年国际乒联世界巡回赛总决赛。与以往巡回赛总决赛不同的是，本年度总决赛中闯入四强的混双搭档将直接锁定2020东京奥运会参赛资格，这也意味着争夺必将空前激烈。届时，国际乒坛



2018年，首届郑州国际马拉松赛成功举办，被权威评测机构打出9.8的高分 本报记者 李焱摄

顶尖高手将齐聚郑州，角逐年终最高荣誉以及高达一百万美元赛事奖金，并参加球星颁奖盛典。这场赛事的举办，将向全世界展现郑州的城市魅力，并把郑州推向国际舞台。

跨进特大城市行列

据统计，2018年郑州经济总量首破万亿大关，成功晋级“万亿俱乐部”。同时，全市常住人口突破千万，人均生产总

值突破10万元，三大突破助力郑州正式跨入特大城市行列，成为中原城市群里唯一一个特大城市。

业内人士认为，晋级“万亿俱乐部”，标志着郑州经济社会发展又跨上一个新台阶，对中原城市群发展的带动辐射力更强。也体现了近年来郑州产城协同、新经济引领、枢纽经济盘活和创新驱动发展的综合效应。（下转二版）



2019年郑州网球公开赛（资料图片）



2017年世界X-CAT摩托艇锦标赛在郑州举行 本报记者丁友明摄

传承红色基因 传播红色文化

河南省红色故事讲解员大赛落幕

本报讯(记者 成燕)红色旅游讲解员是红色基因的传承者、红色精神的诠释者、红色文化的传播者。近日，由省委宣传部、省文化和旅游厅主办的“河南省红色故事讲解员大赛暨第三届红色故事会”在郑州落幕。

据介绍，举办此次大赛旨在通过选手们生动的讲解，推出一批感人、教育人的红色故事，激励和引导广大干部群众更好地弘扬革命精神、传承红色基因、发扬革命传统，让河南红色故事“活”起来，让红色文化和旅游“火”起来。

本次大赛以“讲好红色故事 传承红色基因 弘扬革命精神”为主题，吸引来自省内全国爱国主义教育基地、全国红色旅游经典景区的51名讲解员参加比赛。比赛按专业讲解员组和志愿讲解员组分别进行初赛和决赛，经过激烈角逐，最终决出“金、银牌讲解员”“金、银牌志愿讲解员”“优秀讲解员”和“优秀志愿讲解员”各5名，“最佳讲解员”2名。其中郑州市二七纪念馆讲解员刘冰媛获“银牌讲解员”称号，由二七纪念馆选送的志愿讲解员王永生获“金牌志愿讲解员”称号。

郑州东南西南停车场明天起封闭升级改造

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘健鹏)昨日，记者从郑州东站地区综合管理办公室了解到，为进一步优化配置郑州东站停车资源，有效解决站房西南停车场(P1)停车位少、停车、出车困难等问题，自10月8日至11月25日，郑州东南西南停车场(P1)将进行封闭升级改造。

为减少施工带来的不利因素和车辆拥堵，郑州东站地区综合管理办公室建议，由东南方向到达东站的车辆停放在东三环和商鼎路交叉口西北角的P2停车场；由西南方向到达东站的车辆停放在心怡路和东站南街交叉口西南角的升龙广场地下停车场(P6)，停车位1800余个；由西北和东北方向到达东站的车辆停放在西北停车场(P3)或西北停车场(P3)东200米路南的临时停车场。

积极应对返程高峰



返程客流量骤增

郑州铁路加开列车

本报讯(记者 张倩 通讯员 郑轩 闫波 文/图)记者昨日从中国铁路郑州局集团有限公司获悉，10月6日，该集团公司管内预计发送旅客59万人，多个方向大客流叠加，各大火车站返程客流量骤增。该集团公司加大热门线路、方向运力投入，加开部分高铁、普速和城际列车，其中直通旅客列车26对，管内旅客列车48对。

为服务返程客流高峰，该集团公司管内各大火车站优化旅客进出站流线，增设引导标识标牌，完善车站站前“换乘驿站”服务，在进站口、售票厅、站台等客流密集区组织党员服务队和青年志愿者，加大旅客乘降组织、咨询解答和重点旅客服务，助力旅客便捷出行。

郑州公交加密班次

本报讯(记者 张倩 通讯员 郑明歌)10月6日，十一国庆黄金周迎来返程高峰。受强冷空气影响，郑州连续几天都有降雨，郑州公交二公司适时采取多种措施应对返程高峰和特殊天气。

国庆长假返程高峰，郑州公交二公司所有运营车辆全部投入运营，根据GPS智能调度系统及实时监控客流情况及道路通行状况，灵活调度，科学安排运力，对途经火车站、汽车站、高铁站的966路、8路、6路、21路、29路、28路、70路、62路等多条线路进行班次加密，备足运力应对返程客流。尤其是Y10路、Y6路、Y8路、Y11路等多条夜班线路，根据火车到达时间、客流等情况合理安排发车，快速、有效地将返程客流运出疏散至各站点换乘。

根据以往经验，公交二公司还在6日和7日下午安排工作人员到汽车客运站、火车站、北大学城、高铁站等多个站点附近站岗执勤，现场疏导、调度车辆，全力以赴做好国庆小长假返程公交运营工作。

我和我的祖国

庆祝中华人民共和国成立70周年

郑州奥体中心成“网红”打卡地

国庆期间免费向公众开放主要场馆和公共区域



市民纷纷在郑州奥体中心前留影

“前段时间工作忙，没有机会来感受一下奥体中心的宏伟壮观，今天趁着国庆假期，我带着妻子和孩子特意来到这边感受一下，真是不错，咱郑州能有这么好的体育场，说明咱们发展是越来越

越好！”刚从奥体中心出来的市民李先生正在门口帮妻子和孩子拍合影。

“我今年70岁，跟新中国同龄。今天看到奥体中心以后感觉非常震撼，以前在电视里看过北京

鸟巢，现在咱郑州也有这么好的体育场了，咱们的生活肯定也是越来越好！”市民何先生兴奋地说。

据了解，郑州奥体中心的公共区域将会持续对公众免费开放。



市民可以进入看台处俯瞰整个体育场

本报讯(郑报全媒体记者 翟宝宽 文/图)9月份刚刚结束的第十一届全国少数民族传统体育运动会让郑州奥体中心在全国人民面前惊艳了一把，很多市民对这个郑州的新地标充满好奇和期待。国庆期间，郑州奥体中心免费对外开放主要场馆和公共区域，吸引了众多市民前来游玩，成为新晋的“网红”打卡地。

据悉，此次对公众开放的区域包括郑州奥体中心的公共区域和部分场馆，这其中就包括用于第十一届全国少数民族传统体育运动会开闭幕式的中心体育场。“市民可以自由进入到中心体育场的看台处，俯瞰整个体育场，这种开放程度在全国都是比较罕见的。”该负责人说。

国庆期间，郑州奥体中心不仅布置了很多庆祝新中国成立70周年的标语，也在中心体育场东侧的电子显示屏上循环播放郑州的宣传片，向市民展示郑州的大变化。每天下午5时左右，东广场的音乐喷泉响起，吸引了众多市民前来欣赏、拍照，人们纷纷为郑州新名片点赞。